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spettare il t ra t ta to ohe abbiamo con l 'Aust r ia 
per l 'alpeggio del bestiame. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio. 

Fortis, ministro d'agricoltura e commercio. L'ono-
revole Fa l le t t i sa certamente che è stata 
presentata giorni fa alla Camera la legge 
sulla polizia sani tar ia degli animali, diret ta 
precisamente a provvedere ai bisogni, agli 
inconvenienti, alle necessità di cui egli ha 
parlato. 

L'onorevole Fa l le t t i sa che pr ima .Iella fine 
dell'esercizio in corso, termine che egli ha ac-
cennato nel suo discorso, si dovrà discutere 
un altro bi lancio; e allora molto probabil-
mente sarà già legge dello Stato il progetto 
sulla polizia sani tar ia degli animali . 

Ed allora io mi domando: perchè l 'egregio 
collega ha voluto sollevare oggi alcune que-
stioni che dovranno essere domani all 'ordine 
del giorno del Par lamento ? 

Circa la sorveglianza delle mala t t ie si 
assicuri che, dati i mezzi che si avevano, 
è stata fa t ta abbastanza rigorosamente. Non 
erano sufficenti i mezzi, nè dal punto di 
vista che chiamerò amministrat ivo, nè dal 
punto di vista finanziario. Ebbene, si è pro-
posta precisamente una legge per questo. Del 
resto, anche nel presente bilancio avvi un 
aumento di spesa relativo a ciò, ed è preci-
samente al capitolo 31 così int i tolato: « Spese, 
assegni ed indenni tà per la visi ta del be-
stiame di t ransi to per la front iera . » 

Adunque prego l 'onorevole Fa l le t t i di 
aspettare che venga in discussione la legge 
sulla polizia sani tar ia degli animali ed in 
ogni caso di aspettare la discussione del bilan-
cio dell'esercizio 1899-900, a fine di adottare 
quei provvedimenti finanziari che fossero del 
caso, se mai si trovassero assolutamente insuf-
ficenti i fondi che a t tualmente sono in bilancio. 

L'onorevole Brunia l t i ha accennato ad 
una questione important iss ima; ma egli sa 
che i voti della Commissione, della quale 
egli ha fat to parte, sono tu t t i t radott i nelle 
disposizioni della legge sulla polizia sani-
taria degli animali . Egl i sa anche che sono 
in corso t ra t ta t ive col Governo austro-unga-
rico per vedere di a t tuare le disposizioni più 
proprie a togliere di mezzo gl ' inconvenienti 
che si sono fin'ora deplorati . Come vede, 
il suo desiderio è già soddisfatto in gran 
parte. 

Falletti. Chiedo di parlare. 
Presidente. Onorevole Fal let t i , mi dispiace 

di non poterlo lasciar parlare, perchè a ter-
mine del regolamento, non si può parlare due 
volte sullo stesso argomento. 

Falletti. Devo dire due parole soltanto. 
Presidente. Non posso. 
Rimane quindi approvato il capitolo 30. 
Capitolo 31. Spese, assegni ed indenni tà 

per la visi ta del bestiame di t ransi to per la 
f ront iera , lire 60,000. 

Capitolo 32. Sussidi per aiutare la isti-
tuzione di condotte veter inar ie consorziali e 
comunali, l ire 50,000. 

Capitolo 33. Miglioramento e diffusione 
di inset t i u t i l i (bachi da seta, api, ecc.) - En-
tomologia e cr i t togamia - Studi sper imental i 
- Trasporti , lire 12,000. 

Capitolo 34. Acquisto e diffusione di mac-
chine agrarie e spese di trasporto, di manu-
tenzione, di custodia ed altre relat ive ai de-
positi, l ire 31,110. » 

Capitolo 35. Esperienze agrarie - Accli-
mazione - Acquisto e trasporto di semi e 
piante - Pomologia - Orticoltura - Vit icoltura 
e ampelografia, l ire 30,000. 

Capitolo 36. Stipendi agli enotecnici al-
l ' interno ed all 'estero, ai diret tori ed assi-
stenti delle cantine sperimentali , ai diret tori 
degli oleifici sperimentali , ai professori am-
bulant i di zootecnia e di caseifìcio, ai di-
ret tori ed assistenti di vivai di v i t i ameri-
cane (Spese fìsse), l ire 81,300. 

Capitolo 37. Spese per l 'enologia e l'eno-
tecnia al l ' interno ed all 'estero; per le cantine 
sperimentali , gli oleifici e s tabi l iment i spe-
r imental i - Preparazione e conservazione delle 
f ru t t a - Disti l lerie - Industr ie rura l i - F i t to 
di locali per gli uffici degli enotecnici al-
l 'estero - Trasporti , l ire 77,100. 

Capitolo 38. Spese per il museo agrario 
in Roma e per il Consiglio del l 'agricoltura 
e dell ' insegnamento agrario, lire 10,000. 

Capitolo 39. Classi agricole - Sussidi per 
diminuire le cause della pel lagra e incorag-
giamento e premi per ist i tuzioni di assistenza 
e previdenza mutua e cooperativa - Trasport i , 
l ire 41,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di par lare 
l 'onorevole Budassi. 

Budassi. Onorevoli colleghi! Ho due volte 
presentata una interpel lanza al Governo ed 
in part icolare al ministro di agricoltura, in-
dustr ia e commercio intorno al modo di ap-


